

Udržitelnost

SonataSW s. r. o.

verze s účinností od 01/01/2024

16 PEACE, JUSTICE
AND STRONG
INSTITUTIONS



My v SonataSW jsme přesvědčeni, že tam, kde je korupce zakořeněná, je obtížné plnit ostatní cíle udržitelného rozvoje.

Proto je pro naši společnost důležité podporovat organizace, které odhalují korupci a nezákonné aktivity a poukazují na šíření dezinformací, zejména v naší zemi.

„Jsem rád, že jsem na své podnikatelské cestě měl sílu zůstat věrný morálním zásadám a pravidlům férového podnikání.

Slovensko, země, v níž naše společnost byla založena, patří mezi státy, které dlouhodobě nemají dobré hodnocení v globálních indexech korupce (<https://www.transparency.org/en/countries/slovakia>). A proto není výjimkou, že i naše společnost měla negativní zkušenosti s korupcí - jednou z našich pracovních příležitostí byla účast v týmu specializovaných subdodavatelů na projektu pro státní instituci. Po odhalení formy korupce a nekalých obchodních praktik, kde bychom se stali součástí podvodu, jsme jednostranně rozvázali smluvní vztah se zákazníkem, a to i přesto, že tento postoj nám dlouhodobě způsoboval značné finanční škody sahající až do přítomnosti.

Tato zkušenost byla zlomovým bodem, kdy jsme přestali dodávat naše profesionální služby na objednávku. Pro širokou podnikatelskou komunitu jsme vytvořili platformu SaaS jako produkt, který si u nás pronajímají podnikatelé – naši vážení obchodní partneři a který kromě poradenství tvoří téměř sto procent našich tržeb.

Věřím, že se dá podnikat bez úplatků a podvodů. Samotný produkt, jeho kvalita a zejména dobré jméno SonataSW vzbudily zájem i velkých firem, které jako korporace mají náročné požadavky nejen na vysokou kvalitu a bezpečnost produktu, ale také na serióznost a hodnotové nastavení dodavatele.

Důležité je pro nás také podporovat organizace, které odhalují nebo rozkrývají korupci (zejména v naší zemi) a proto z vlastní iniciativy dlouhodobě podporujeme investigativní novináře provozováním informačního systému, který jsme vytvořili speciálně pro tento účel.

SonataSW podniká poctivě a snaží se přispět společnosti tím, v čem je výjimečná.“

Juraj Nemec, CEO

15 LIFE ON LAND



„Zatímco my dosahujeme úspěchů, naše klima, vodní zdroje, oceány, lesy, půda a biodiverzita jsou stále více ohroženy,“ řekl John Elkington*, světová autorita pro rozvoj udržitelnosti.

To je důvod, proč se zapojujeme do zelených projektů a podporujeme organizace, které chrání lesy v naší zemi.

„Nikdo nedokáže bojovat sám proti narůstajícím změnám v životním prostředí. Každý z nás má však v sobě potenciál něčeho dosáhnout, aby prostředí, které nás obklopuje nebylo zničeno úplně. Každý z nás nese svou část, abychom jako celá lidská společnost zachovali naše životní prostředí pro příští generace.

Jsem environmentálně založený člověk, proto není náhoda, že pro život s mou rodinou jsem si zvolil usedlost uprostřed zeleně mimo Bratislavu. Oceňuji, že mi bylo umožněno pracovat z domova, ačkoli tehdy to ještě nebyla taková samozřejmost jako v dnešních dnech. Toto moje rozhodnutí bylo impulsem, který i ostatní ve firmě přiměl zamyslet se nad zbytečností cestovat a využívat každý den auto do práce. Kromě jiných sociálních výhod, současným *home-officem* výrazně dlouhodobě snižujeme emise CO₂.

V SonataSW se často věnujeme úvahám na téma životního prostředí. Sledujeme aktuální ekologické trendy, které můžeme využít jednak v naší firmě, ale také v našich domácnostech, jako jsou například ekologické způsoby vytápění. Společně jsme dospěli k mnoha ekologickým IT řešením, která jsme implementovali i do našeho systému. Jsem rád, že jsme vyvinuli produkt, který plně nahrazuje papírovou komunikaci.

Cíleně se zabývám ochranou lesů – dlouhodobě podporuji neziskovou organizaci, která ochraňuje lesy na Slovensku, a taky využívám webový vyhledávač zaměřený na ochranu životního prostředí, s jehož pomocí „vysazují“ stromy po celém světě.

Kromě toho, část ze svých automatizovaných plateb v SonataSW věnujeme na zelené projekty. Myslíme na budoucnost koncepčně a komplexně, proto nejen šetříme stromy, ale šetříme taky energii, která se používá při provozování IT technologií.

Ochrana životního prostředí je a vždy bude součástí firemní strategie SonataSW. Naším cílem do budoucna je najít další možnosti ochrany přírody v IT prostředí a současně zvýšit povědomí o těchto možnostech v naší komunitě a při spolupráci s našimi obchodními partnery.

Myslíme na ekologii při každém svém rozhodnutí – Myslíme na budoucnost.“

Juraj Kučerka
IT analytik a vývojář

* <https://hbr.org/2018/06/25-years-ago-i-coined-the-phrase-triple-bottom-line-heres-why-im-giving-up-on-it>

12 RESPONSIBLE
CONSUMPTION
AND PRODUCTION



Oběhové hospodářství minimalizuje odpad a vyčerpávání zdrojů. Změna klimatu nám není lhostejná.

Proto snížit uhlíkovou stopu co nejvíce, jak je v našich silách, je také naší ekologickou prioritou.

Oběhová ekonomika

Vzhledem k naší environmentální odpovědnosti se zaměřením na budoucnost ve smyslu Cílů trvalé udržitelnosti OSN, jakož i národních a evropských nařízení, norem a opatření, jako je Nový akční plán EU pro oběhové hospodářství (*A new circular economy action plan for a cleaner and more competitive Europe*) nebo národní dokument Ministerstva životního prostředí SR: *Stratégia environmentálnej politiky SR do roku 2030*, si uvědomujeme, že každý produkt lze opětovně použít.

Každý z nás i společně jako firma se snažíme v rámci poslání oběhové ekonomiky produkovat méně odpadu. Třídění odpadu je pro nás již samozřejmostí, stejně jako používání bezobalových výrobků.

Recyklace je pro nás důležitá, a to včetně elektronického odpadu (*e-waste*) - přestože naše pracovní počítače obvykle obsahují citlivá a důvěrná data, vždy je důkladně smažeme, protože chceme, aby dále sloužili ostatním, kteří by je ještě mohli využít. Speciální technologie, jako jsou servery, samozřejmě při zachování bezpečnosti dat, udržujeme v chodu co nejdéle, abychom snížili dopad jejich výroby na životní prostředí.

Snižování energetické náročnosti

Při výběru technologií je jen logickým vyústěním, že se myslí na životní prostředí. Při navrhování infrastruktury vždy přemýšlíme o tom, jak velký a jak často potřebujeme vysoký výkon našich serverů a zda můžeme jejich provozem ušetřit elektrickou energii, samozřejmě bez snížení kvality našich služeb.

Tým SonataSW

7 AFFORDABLE AND
CLEAN ENERGY



Zbytkové teplo generované zařízením datového centra se využívá k vytápění okolních budov a skleníků.

Proto využíváme služeb společnosti, která má na Slovensku první ekologické datové centrum.

Datové centrum

Jelikož jsme softwarová firma, je pro nás důležité, s kým spolupracujeme ohledně umístění našich serverů, a proto při výběru společnosti, která provozuje datová centra, zohledňujeme její ohleduplnost k životnímu prostředí a okolí, ve kterém působí.

Vybrali jsme si využívání služeb společnosti, která měla první ekologické datové centrum na Slovensku. Při provozu datových center používají moderní ekologické technologie, kterými šetří elektrickou energii, zabraňují vzniku odpadu a prodlužují životnost používaných zařízení. Zbytkové teplo generované zařízením datového centra dále využívají k vytápění budov a skleníků. Využívání *housingových* služeb a spolupráce s touto k životnímu prostředí odpovědnou slovenskou společností je pro SonataSW přínosná a potěšující.

Datové centrum, které využíváme pro ukládání dat našich zákazníků, vyniká vysokou provozní efektivitou a spolehlivostí a také šetrností k životnímu prostředí.

Tým SonataSW

4 QUALITY
EDUCATION



Trvalé hodnoty naší práce předáváme mladé generaci, která má zájem učit se nové obchodní metody.

Proto náš produkt nezištně poskytujeme studentům vysokých škol ekonomického zaměření nejen jako samotnou aplikaci, ale také formou přednášek a konzultací.

3 GOOD HEALTH
AND WELL-BEING



Uvědomujeme si, že zdraví je nenahraditelné a chceme-li podporovat naše obchodní partnery, musíme být zdraví a spokojeni i my sami.

Proto v SonataSW preferujeme zdravý životní styl a rovnováhu mezi pracovním a soukromým životem.